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Colindători în Forlì: Doi jurnaliști români prezintă 
Crăciunul conaționalilor din Italia
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Jurnaliștii Elena Stancu și Cosmin Bumbuț, care din 2019 documentează viața 
românilor din diaspora, au prezentat în cel mai recent material modul în care 
românii din orașul italian Forlì își petrec Crăciunul.

Reportajul prezintă poveștile de viață ale mai multor români stabiliți în orașul din 
regiunea Emilia-Romagna, nordul Italiei.

În preajma sărbătorilor de iarnă, comunitatea se întâlnește la Biserica Ortodoxă Sf. 
Grigorie Teologul”, unde toți au câte ceva de făcut.

Copii, colinde, comunitate
„La Parohia Ortodoxă Română Sf. Grigorie Teologul din Forlì abia reușești să treci 
de copii dintr-o încăpere în alta. Din sacristie se intră într-o cameră de 2,70×5,60 
metri, unde opt tineri repetau colinde când au fost întrerupți de un grup de copii 
gălăgioși, care au venit să împodobească bradul”, descriu jurnaliștii.

„A doua încăpere, cea care face trecerea spre bucătărie și unde se întâlnesc 
românii duminica, după slujbă, ca să bea cafea și să socializeze, are 3,20×5,30 
metri, iar aici repetă colinde un grup de cinci adolescente, care vor merge anul 
acesta singure la colindat, fără frații și surorile mai mari din prima încăpere”.

Imaginea bisericii pline de oameni este întregită de preotul Florin Haniș, care 
alături de prezbitera Bianca și de câțiva membri ai parohiei organizează activități 
care să îi aducă pe toți împreună. Aproximativ 50 de copii frecventează școala 
parohială din Forlì.
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„La biserică se întâmplă mereu ceva: școala parohială în fiecare sâmbătă, activități, 
tabere, excursii și repetiții la cor cu copiii și adulții, se strâng cadouri pentru copiii 
din România, tinerii fac biscuiți și ornamente înainte de Crăciun, iar duminica, după 
slujbă, adulții beau cafea și socializează în cele două încăperi strâmte din spatele 
sacristiei, unde se întâmplă totul”.

Tradiții
Copiii din familiile românilor plecați în Italia în anii 2000 au crescut departe de casa 
natală, dar s-au străduit să păstreze tradițiile strămoșești. Cu ajutorul preotului 
merg să-i colinde pe românii din comunitate. În orașul italian cu 116.700 de 
locuitori, trăiesc 2.768 de români.

„Nu mergem pentru bani, mergem ca să păstrăm tradițiile”, i-au anunțat tinerii pe 
români la biserică, atunci când s-au făcut listele cu familiile care au dorit să fie 
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colindate. Din punct de vedere logistic, efortul e uriaș, departe de amintirile 
părinților care „luau satul dintr-o parte în alta”.

„Tinerii au strâns 2.260 de euro, iar adolescenții care au fost pe jos la colindat, 490; 
o parte din bani i-au donat copiilor defavorizați din România, o parte la biserică și o 
parte i-au păstrat pentru activitățile de anul viitor de la școala parohială”.

Reportajul complet poate fi citit pe teleleu.eu.

Jurnaliștii Elena Stancu și Cosmin Bumbuț colindă Europa cu o autorulotă și se 
opresc în comunitățile de români pentru a afla motivele care i-au făcut să plece din 
țară, ce a însemnat pentru familiile lor această schimbare și cum s-au integrat în 
noua lor țară și în noua lor viață.
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